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 المجاهر وأهواعها: الأول  الفصل                                            جركيب وعملياث – الخليت: الأولى الوحدة

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 ؟ تية يمكن مشاىدتيا باستخدام المجير التشريحيأي العينات الآ (1

 الحشرات .د              خميرةال . ج            الفيروسات    . ب             البكتيريا      أ. 

 بأن الالكتروني الماسحيتميز المجير الضوئي المركب عن المجير  (2

 يمكن من خلالو رؤية الخلايا الحية . ب                              مقدار التكبير فيو اكبر      .أ

 مقدار الفصل أو التمييز أعمى. د             يمكن من خلالو فحص جميع أجزاء الخمية   .ج

 ؟ المقاحتية يمكن من خلالو رؤية سطح حبيبات أي من المجاىر الآ (3

 الإلكتروني النافذ  د.  الإلكتروني الماسح     .ج         التشريحيالضوئي  .ب    الضوئي المركب  أ. 

 أي مما يأتي لا يميز المجير الالكتروني النافذ ؟ (4
 الجسم عمى عدسة مفمورةتقع صورة ب.                          ىا الثلاثادالصورة بأبع تظير .أ
 العدسات كيرومغناطيسية  .د                  بواسطتو مشاىدة الخلايا الميتةيمكن  .ج

 بأنميز المجير التشريحي عن غيره من المجاىر الضوئية تي (5
 مقدار الفصل أعمى .ب                          مقدار تكبيره أعمى             .أ
 عدسات مفمورة .د   يمكن بواسطتو رؤية العينات دون تحضير شرائح      .ج

مقدار   ، فما  x15ومقدار تكبير العدسة العينية   x600أن مقدار تكبير المجير المركب  إذا عممت (6
 ؟تكبير العدسة الشيئية 

 x400 .د                x100 .ج                       x40 .ب                     02xأ. 

 :ىو  الضوئيفي المجير مقدار تكبير العدسة الزيتية  (7

  x1000 .د               x100 .ج                      x15 .ب                     02xأ. 

 المركب بالميكروميتر ؟ الضوئي  التمييز لممجيرمقدار ما  (8

 ميترو ميكر   0.4 .د       ميكروميتر  0.3.ج        ميتر   و ميكر   0.2 .ب          ميكروميتر 2.0أ. 

  النتيجة المترتبة عمى زيادة مقدار التمييز في المجيرما  (9

 يزداد وضوح الصورة ومقدار التكبيرب.                 يقل وضوح الصورة ومقدار التكبير  أ. 

 وضوح الصورة ويزداد التكبير يقل د.          وضوح الصورة ويقل مقدار التكبير يزداد .ج
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 ؟بعاد الثلاثية بالأ لمجير الذي تظير فيو العضياتما ا (10

 الضوئي البسيط .د نافذ      الكتروني لالا .ج     ماسح الكتروني لالا .ب  مركب   الضوئي الأ. 

 : الخمية بوضوحنواة أجزاء المجير الذي تظير فيو  (11

 المجير البسيط  .د    مركب   الضوئي ال .ج   نافذ    الالكتروني ال .ب  تشريحي الضوئي الأ. 

 المجاىر الآتية يستخدم في العمميات الجراحية الدقيقة ومشاىدة بعض أجزاء الكائن ؟( أي 12

 د. الالكتروني الماسح    أ. الضوئي المركب    ب. الضوئي التشريحي     ج. الالكتروني النافذ    

 ( أي  المجاىر الآتية لا يُعد من المجاىر الضوئية ؟13

 د. النافذ      ج. التشريحي           أ. المركب             ب. البسيط              

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 
 .أداة تستخدم لتكبير الأجسام التي يصعب رؤيتيا بالعين المجردة(  ---------------)  .1
 .في المجاىر يمكن من خلاليا التمييز بين نقطتين أقصر مسافة ( ---------------)  .2
  .من خلال تقطيع العينات السميكة إلى رقيقة جدا   لتحضير الشرائحجياز يستخدم  ( ---------------)  .3
 .مجير يستخدم في دراسة سطح حبيبات المقاح(  ---------------)  .4
 ( حاصل ضرب مقدار تكبير العدسة العينية والعدسة الشيئية في المجير المركب . ---------------)  .5

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 .عدم تمكن الانسان من رؤية البكتيريا بالعين المجردة .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .بين المجير الضوئي والمجير الإلكتروني لمعينات المفحوصة اختلاف وضوح الصور .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .بيذا الاسم الزيتيةالعدسة  ةتسمي .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 السؤال الرابع: قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: 

 المجير الالكتروني المجير الضوئي وجو المقارنة 1
   مصدر الاشعاع 

   مقدار التكبير
   نوع العدسات
   مقدار التمييز
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 المجير التشريحي المجير المركب وجو المقارنة 2
 
 

   الغرض من الاستخدام
   نوع العدسات
   مقدار التكبير
   أبعاد الرؤية

 المجير الالكتروني النافذ المجير الالكتروني الماسح وجو المقارنة 3
 
 

   مصدر الاشعاع
   أبعاد الصورة

   الغرض من الاستخدام
العينة " حية أو نوع 
 ميتة "

  

   مقدار التكبير
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 التركيب ووظائف الأجساء -الخلاًا : لثاويا الفصل                          جركيب وعملياث – الخليت: الأولى الوحدة

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 التي تدخل في تصنيع الأغشية الخموية وتعطي الخمية ىيكلًا دعامياً ؟ ما العضية (1
  ايتوكندرياالم .د       الشبكة الاندوبلازمية. ج            الجسم الحال .ب           جياز غولجي . أ

 مسئولة عن تصنيع الميبيدات في الخمية : إحدى العضيات التالية (2
          الممساء    الشبكة الاندوبلازمية  .ب                      الخشنة     الشبكة الاندوبلازميةأ. 
  الأجسام الحالة. د                                     جياز غولجي  . ج

  ات :عن تعديل تركيب البروتينات المصنعة من قبل الرايبوسوم ةولؤ المسالعضية  (3

 النوية  .د          جياز غولجي   .ج     الشبكة الاندوبلازمية  .ب         الغشاء الخموي  أ. 

   بيا الأجسام الحالة في الخمية ؟ لا تقومأي الآتية  (4

  والميتةالتخمص من الخلايا التالفة  .ب                          القيام بعمميات اليضم     أ.         

 جنة ثناء تطور الأأنسجة التالفة التخمص من الأ. د                         التخمص من المواد السامة . ج        

  .مراحل التنفس الخموي  إحدى العضيات التالية تحدث فييا معظم (5

   الميسوسومات .د              ا ايتوكندريالم. ج        جياز غولجي  .ب             الرايبوسوم  أ. 

 في الخلايا  توجد البلاستيدات (6
  البكتيرية .د                  الفطرية .ج      الحيوانية           .ب            النباتية      أ.

 داخل الستروما في البلاستيدات الخضراء؟ لا توجدأي المحتويات الآتية  (7
  صبغة كمورفيل .د           DNA, RNA .جانزيمات و رايبوسومات    .ب         بروتينات     أ. 

 :بنائيتين تتركب من الرايبوسوم من وحدتين  كون يت (8
 وبروتين tRNA .د         بروتينو  mRNA .ج         بروتينو  rRNA.ب       وبروتين  DNAأ.

 :نيبيبات دقيقة عمي نمط أيتكون المريكز من  (9
  4+9 .د                     3+9 .ج                   0+9 .ب                  2+9 أ.
  من في الخلايا الحيوانية خيوط المغزل شأنت (10

 سواط الأ .د    ىداب             الأ .ج     كزان           يالمر  .ب    جسام القاعدية   الأ أ.
   من :في الخمية سواط ىداب والأالأ تنشأ (11

 الغلاف النووي  د.     الغشاء الخموي        .ج               كزان  يالمر  .ب    الاجسام القاعدية   أ. 
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 : نمطنيبيبات دقيقة عمي أسواط من ىداب والأتتكون الأ (12
  0+9 .د                    1+9 .ج                    2+9 .ب                5+9 أ.
 في الخمية :ات دقيقة تنتشر داخل السيتوسول بنيبيألياف و أشبكة من  (13

  جياز غولجي .د            الييكل الخموي  .ج  الجدار الخموي          .ب   الغشاء الخموي    أ. 
  ما عدا الخلايا التاليةالخموي في جميع  يوجد الجدار (14

 بعض الطحالب  .د           الفطريات      .ج   الخلايا الحيوانية       .ب     الخلايا النباتية   أ.
 ما عداجميع ما يمي من وظائف الجدار الخموي  (15

 يمنعيا من امتصاص الماء الزائد  .ب      حماية الخمية                                أ.
 يحافع عمي شكميا  .د              يساىم في حركة الخمية             .ج

 :في الخلايا النباتية  لا توجد تيةإحدى العضيات الآ (16
  يولالسنتر . د         ندريا      المايتوك .ج        ةقيبيبات دقيان .ب   جسام غولجي      أ أ.
 :العضيات الاتية موجودة في الخمية الحيوانية والنباتية  إحدى (17

 المايتوكوندريا  .د          المريكز         . ج  البلاستيدات          .بجدار الخمية           أ. 
 التالية أفضل في دراسة الأجسام الحالة ؟ أي الخلايا (18

 خلايا الدم البيضاء  .د      الخلايا العضمية      .ج  خلايا الدم الحمراء    .ب    الخلايا العصبية    أ.
 ( يماذا تتميز الخلايا حقيقية النوى عن غيرىا ؟19

   ب. تكون المادة الوراثية دائرية الشكل                     أ. تحتوي عمى بروتين اليستون 
 ج. كمية المادة الوراثية قميمة جدا                     د. لا تحتوي عمى عضيات غشائية

 ( بماذا تتميز الخلايا بدائية النوى عن غيرىا ؟20
 ات غشائيةأ. تحتوي عمى نواة حقيقية                         ب. تحتوي عمى عضي

 ج. تكون المادة الوراثية خيطية الشكل              د. كمية المادة الوراثية قميمة
( أي العضيات تظير عمى شكل أكياس غشائية وتوجد في الخلايا النباتية والحيوانية وتكثر في الخلايا 21

 الافرازية ؟
 دوبلازمية        د. المايتوكندرياأ. جياز غولجي         ب. الأجسام الحالة       ج. الشبكة الان

 من وظائف جياز غولجي ؟ لا تعد( أي الآتية 22
                إنتاج كربوىيدرات عديدة التسكر. أ.

 تصدير الانزيمات الياضمة لميسوسومات.ب. 
 ج. تعديل تركيب البروتينات المصنعة في الرايبوسومات.

 في تكوين البيروكسيسومات. د. يشترك مع الشبكة الاندوبلازمية
 ( أي العضيات الآتية تشترك مع بعضيا في تكوين الأجسام الحالة ؟23

 أ. الشبكة الاندوبلازمية والبيروكسيسومات           ب. جياز غولجي والشبكة الاندوبلازمية
 ج. المايتوكندريا والفجوات العصارية                د. جياز غولجي والمايتوكندريا
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 ( أي الآتية تُعد وصفاً دقيقاً لمفجوات في الخمية الحيوانية ؟24
 أ. كثيرة العدد وصغيرة الحجم                      ب. كثيرة العدد وكبيرة الحجم
 ج. قميمة العدد وكبيرة الحجم                        د. قميمة العدد وصغيرة الحجم

 ات في الخمية ؟من خصائص البيروكسيسوم ليست( أي الآتية 25
 أ. تحتوي عمى انزيمات مؤكسدة                   ب. تحتوي عمى انزيمات ىاضمة

 ج. تعد من العضيات الغشائية                    د. تنشأ من انقسام بيروكسيسومات سابقة
 ( ما المكونات الأساسية لمخمية حقيقية النواة ؟26

 والنواة                ب. الغشاء الخموي والسيتوبلازم والنواة غشاء الخموي والسيتوسولأ. ال
 ج. الغلاف النووي والسيتوبلازم والمايتوكندريا       د. السيتوبلازم والأجسام الحالة والفجوات

 من العضيات السيتوبلازمية الغشائية الخموية ؟ لا تُعد( ما العضية التي 27
 كسيسومات       ج. الميسوسومات       د. البلاستيداتأ. الرايبوسومات        ب. البيرو 

 ( أي العضيات الآتية تُصنف من العضيات السيتوبلازمية الغشائية ؟28
 أ. الجسم المركزي والرايبوسوم والجسم الحال         ب. الميسوسومات والبيروكسيسومات والبلاستيدات

 د. الشبكة الاندوبلازمية والسنتروسوم وجياز غولجي    ج. الرايبوسومات والجسم الحال والمايتوكندريا    

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 . خلايا لا تحتوي عمى نواة حقيقية والمادة الوراثية معمقة في السيتوبلازم(  ---------------)  .1
 . الوراثية ليا محاطة بغلاف نووي خلايا المادة (  ---------------)  .2
 . ةالحي اتوحدة البناء والتركيب والوظيفة لمكائن(  ---------------)  .3
 . ويتكون من طبقتين ويمتاز بالنفاذية الاختيارية غشاء رقيق مزدوج يحيط بالخمية(  ---------------)  .4
لىالمواد خاصية تنظيم مرور (  ---------------)  .5  . الخمية من وا 
 . وتتكون من محمول غروي وعضيات المنطقة الواقعة بين النواة والغشاء الخموي (  ---------------)  .6
 .لمغلاف النووي  الشبكة الاندوبلازمية القريب من لجزءا(  ---------------)  .7
 .لمغلاف النووي  الشبكة الاندوبلازمية البعيد من لجزءا(  ---------------)  .8
 عضيات كروية تنتشر عمى سطح الشبكة الاندوبلازمية القريبة من النواة.(  ---------------)  .9

وتكثر في  منبسطة ومرتبة بشكل موازٍ لبعضيا البعضمن أكياس غشائية حزم (  ---------------)  .10
 . الخلايا الافرازية

 . يا الكائنات الحيةفي خلا ATP الطاقة إنتاج حاملاتمركز (  ---------------)  .11
 في البلاستيدات الخضراء. اائح قرصية غشائية مرتبة فوق بعضيا مشكمة غرانصف(  ---------------)  .12
 سائل كثيف يملأ الحيز الداخمي لمبلاستيدة الخضراء .(  ---------------)  .13
 مصنع بناء البروتين في الخمية .(  ---------------)  .14
 .ويحتوي عمى مريكزين الانقسام الخموي لمخلايا الحيوانيةما   في يميمعب دورا   (  ---------------)  .15
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 .عبر الغشاء الخموي عضيات تخرج منيا الأىداب والأسواط (  ---------------)  .16
في الخلايا النباتية شبكة من الألياف والأنيبيات الدقيقة تنتشر داخل السيتوسول (  ---------------)  .17

 .والحيوانية
 مثل مركز التحكم في جميع الأنشطة الحيوية داخل الخمية.ت(  ---------------)   .18
 .في النواة عن صنع وحدات الرايبوسومات مسؤولال التركيب(  ---------------)  .19
( محمول غروي يتكون من ماء وأملاح معدنية ومواد عضوية وغير عضوية في  ---------------)  .20

 الخمية النباتية والحيوانية .
 

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 
 .م لمعمميات الحيوية داخل الخميةالسيتوبلازم وسط ملائيعد  .1

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .الاندوبلازمية الخشنة بيذا الاسمتسمية الشبكة  .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .خمية من جية وخارجيا من جية أخرى تشكل الشبكة الاندوبلازمية الخشنة شبكة نقل داخل ال .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .مثابة الجياز اليضمي داخل الخميةجسام الحالة بر الأتعتب .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .لى ضفدع كاملإبة خلال تحولو يتلاشي ذيل أبو ذن .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .بكثرة في الخلايا العضميةريا ندتوكايتتواجد الم .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .و الحيوانية الفجوات في الخمية النباتية تواجدت .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .قدرة البلاستيدة عمى النمو والتضاعف ذاتيا   .8
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .نزيمات الخاصة بياء الإقدرة البلاستيدة عمى بنا .9
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 .رنبات البذو إعممية لأىمية البيروكسيسومات  .10
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .الكبد والكميتين خلايا بيروكسيسومات فيتكثر ال .11
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .في عممية الانقسام الخموي  يما  م دورا   السنتروسوميمعب  .12
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 .لمخلايا النباتية شكل ثابت .13
--------------------------------------------------------------------------------------- 
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 تعد المايتوكندريا من العضيات السيتوبلازمية الغشائية في الخمية. .14
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تعد الرايبوسومات من العضيات السيتوبلازمية اللاغشائية في الخمية. .15
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: السؤال الرابع: ق

 الخلايا حقيقية النواة الخلايا بدائية النواة وجو المقارنة 1
   قطر الخمية  

   نمط نواة الخمية 
   عدد الكروموسومات

   DNAالمادة الوراثية 
العضيات الخموية 

 الغشائية
  

   الانقسام الخموي 
   امثمة 

 الشبكة الاندوبلازمية الممساء الشبكة الاندوبلازمية الخشنة وجو المقارنة 2
 
 

   وجود الرايبوسومات

 الوظيفة
 
 

 

 الخلايا النباتية الخلايا الحيوانية وجو المقارنة 3
 
 

   وجود الجدار الخموي 
   وجود البلاستيدات

   حجم الفجوات وعددىا
   وجود المريكزات

 

 : الأسئمة الآتيةأجب عن : خامسالسؤال ال

 أذكر بنود نظرية الخمية ؟. 1
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------- 
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 . وضح بالرسم تركيب كل مما يأتي .2

 المايتوكندريون                                         البلاستيدة الخضراء                  

 

 

 

 

 

 . صمم خارطة لممكونات الأساسية لمخمية حقيقية النواة .3
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 دورة الخليت: لثالثا الفصل                                            جركيب وعملياث – الخليت: الأولى الوحدة

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 ؟تنضج في مرحمة النمو الأول ولا تنقسم مرة أخرى  تيةالخلايا الآ أي  (1
  عظمخلايا ال. د    الصفائح الدموية       .العصبونات             ج .ب  خلايا الدم البيضاء        .أ
  طورتستكمل الخمية عممية النمو و بناء البروتينات و الانزيمات في   (2
 نمو الصفري ال .النمو الثاني              د .بناء المادة الوراثية       ج .ب   النمو الأول              .أ
 التي تحتل ما يقارب نصف زمن دورة الدورة الكاممة ىو  البيني مرحمة من مراحل الطور  (3
 M .د          G2 .ج      S .ب        G1   .أ
  الدورأطول أدوار الانقسام المتساوي   (4
 النيائي .د            الانفصالي    .ج           الاستوائي     .ب          التمييدي         .أ
 زمناً ؟دوار الانقسام المتساوي أأقصر ما الدور الذي يُعد من   (5
 أ. التمييدي                  ب. الاستوائي               ج. الانفصالي               د. النيائي   
  ما عدامن العوامل التي تأثر في تراكم السايكمين جميع ما يمي  (6
 في النسيج  الخمية موقع .د        عامل وراثي   ال .ج    عامل حجم الخمية    .ب    اليرمونات            .أ
كروموسوم في المرحمة النمو الأول فكم يكون عدد الكروموسومات في مرحمة النمو  61خمية تحتوي عمى  (7

 الثاني 
       36 .د                      30 .ج                      06 .ب                        8 .أ
 ىو فييا كروموسوم متضاعف فإن عدد الكروماتيدات  12خمية تحتوي عمى  (8
    04 .د                      08 .ج                       00 .ب                       6 .أ
 ىو  فييا كروماتيد فإن عدد الكروموسومات 61خمية بيا   (9
  36 .د                       08 .ج                       08 .ب                      9 .أ

 في أي دور من أدوار الانقسام المتساوي تحدث عممية انقسام السيتوبلازم   (10
 النيائي .د        الانفصالي        .ج       الاستوائي           .ب   التمييدي               .أ

 في : تبقى خلايا العضلات الييكمية طيمة فترة حياتيا  (11
 مرحمة النمو الثاني .د        DNA. مرحمة بناء ج     طور السكون المؤقت  .ب . طور السكون الدائم     أ

  يا ؟منما الخلايا التي لا تنقسم إلا لإصلاح الخلايا التالفة   (12
 العصبونات .د      . الدم الحمراء الناضجةج                 كبد    ال .ب   . العضلات الييكمية    أ

 ما أىمية تراكم بروتين السايكمين في تنظيم دورة الخمية ؟  (13
                  ينشط الانقسام المتساوي  .ب   . يقمل من سرعة الانقسام الخموي                    أ
 يُعدل من تركيب البروتينات .د        . ينظم الموت المبرمج لمخلايا                 ج
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 ما اليدف من الانقسام المتساوي في الكائنات وحيدة الخمية ؟  (14
 تجديد الخلايا والأنسجة .د      . اصلاح الخلايا التالفةج  . النمو والتطور    ب   . التكاثر وزيادة عددىا   أ

 سمى القطعة المركزية التي تصل بين كروماتيدين شقيقين ؟بماذا تُ   (15
 الرايبوسوم .د               السنتريول. ج          السنترومير .ب   . السنتروسوم            أ

  : الانقسام المتساوي يبدأ فيو الغلاف النووي بالتحمل وتختفي النوية وتنشأ الخيوط المغزليةفي دور   (16
 النيائي .د      . الانفصالي        الاستوائي            ج .ب   . التمييدي              أ

 ؟ التغيرات الآتية تحدث في الدور النيائي من الانقسام المتساوي أي  (17
                  تصطف الكروموسومات وسط الخمية .ب   بدأ خيوط المغزل بالتكون                      ت. أ
 تختفي النوية .د        . يبدأ الغشاء النووي بالظيور               ج

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 الأطوار المتتابعة و المنظمة من النمو و الانقسام التي تحدث لمخمية في الفترة الزمنية(  ---------------)  .1
 .الواقعة بين انقسامين متتاليين

 .ابيب بروتينيةخيوط بروتينية تنمو من الجسمين المركزيين و تتألف من أن(  ---------------)  .2
 .رة حياتيا في مرحمة النمو الأولمرحمة النمو التي تبقى فييا العصبونات طول فت(  ---------------)  .3
 .في الكائنات الحية يا غير اللازمةمنسق و منظم لمخلاموت (  ---------------)  .4
وبدونو تتوقف بروتين منبو يرتبط مع بروتين آخر يؤدي إلى تنشيط الانقسام المتساوي (  ---------------)  .5

 .  عممية الانقسام
 تبدأ بسمسمة انقسامات غير منتظمةتفقد الخمية سيطرتيا عمى تنظيم الانقسام الخموي ف(  ---------------)  .6

 .لتكون كتل ضخمة ذات أنوية كبيرة الحجم
 دة الوراثية وىي من أطول مراحلمرحمة تقوم الخمية فييا ببناء و مضاعفة كمية الما(  ---------------)  .7

 .الطور البيني
 

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 
 .وي الخمية العصبية عمى سنتروسوملا تحت .1

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .في انقسام الخمية الحيوانية ميميمعب السنتروسوم دور  .2
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .لناس قد يصابون بأورام في الدماغيا العصبية عمى الانقسام إلا أن بعض اعمى الرغم من عدم قدرة الخلا .3
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .ط للأنسجة في الدماغ دائما ضاريكون التمف البسي .4
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .فيو  شفاء جرح أو سان اصلاح الأنسجة التالفةيستطيع الكبد في الان .5
---------------------------------------------------------------------------------------- 
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 .لتجويف الفم أثر تمزقيا لسبب ما سرعان ما تمتئم البطانة الداخمية .6
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .مرورىا بمرحمة النمو الأول من رغمبالتمر الخمية بمرحمة النمو الثاني  .7
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .ضروريتان واساسيتان لمكائن الحي ة تكاثر الخلايا وعممية الموت المبرمج عمميتانتعتبر عممي .8
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .متساوي أطول أدوار انقسام الخميةيعد الدور التمييدي في الانقسام ال .9
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 السؤال الرابع: قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: 

 الكائنات عديدة الخلايا الكائنات وحيدة الخمية وجو المقارنة 1
    اليدف من الانقسام 

   مثال
 الخمية النباتية الحيوانيةالخمية  وجو المقارنة 2
 
 

طريقة انقسام 
 السيتوبلازم 

  

موقع ظيور خيوط 
 المغزل

  

 الخلايا السرطانية الخلايا الطبيعية  وجو المقارنة 3
 
 

   حجم الأنوية
   سرعة الانقسام

 طور السكون المؤقت طور السكون الدائم وجو المقارنة 4
 
 

   التعريف
   الأمثمة

 

 الآتية:  أجب عن الأسئمة: خامسالالسؤال 

 : لخمية جمد الانساننقسام يمثل الشكل المقابل أحد أدوار الا . 1
  ما نوع الانقسام ؟----------------------- 
  ؟ ما اسم الدور----------------------- 
 ؟ كم عدد الكروموسومات الخمية الأصمية  ----------------------- 
  ؟نياية الانقسامكم عدد الخلايا في  ----------------------- 
 ؟ كم عدد الكروموسومات في كل خمية ناتجة ----------------------- 
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 كروموسومات . 6. انقسمت خمية في ورقة نبات عدد كروموسوماتيا 2
 ----------------------- ( ما نوع الانقسام في ىذه الخمية ؟1
 ----------------------- الانقسام ؟ ( كم عدد الخلايا الناتجة عن ىذا2
 ----------------------- ( ما عدد الكروموسومات في كل خمية من الخلايا الناتجة عن ىذا الانقسام ؟3
 ( وضح بالرسم الدور الاستوائي الذي مرت بو الخمية أثناء انقساميا .4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 كروموسومات ( 8) عمماً بأن الخمية المنقسمة تحتوي عمى  . قارن بالرسم بين كل من /3
 الدور الاستوائي الثاني الدور الاستوائي الأول

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 الدور النيائي الثاني الدور النيائي الأول
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 المىصف وجكوين الغاميتاثالاهلسام : ول الأ  الفصل              الاهلسام المىصف والمادة الوراثيت: لثاهيتا الوحدة

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 الدور الذي تظير فيو تقاطع الكروماتيدات غير الشقيقة لمكروموسومات المتناظرة ىو: (1

 الثاني د. التمييدي            الانفصالي الأول ج.         الاستوائي الأول    ب.          التمييدي الأول أ.

 : الدور فيالحيوانية تترتب الكروموسومات عمى شكل ازواج متقابمة وسط الخمية  (2

 التمييدي الأول د.          الاستوائي الثاني  ج.        الاستوائي الأول     ب.            الاستوائي     أ.
 :في الانسان ىو خلايا منوية أولية 4عدد الحيوانات المنوية الناتجة عن الانقسام المنصف لـ (3

  06د.                            8ج.                            4 ب.                      0 أ.
 تحتاج عممية تكوين الحيوانات المنوية منذ بدايتيا: (4

  أسابيع 7د.            أسابيع           4ج.            سبوعين        أ ب.                أيام 7 . أ
 :ىرمونات الغدة تكون عممية تكوين الحيوانات المنوية تحت سيطرة  (5

 النخاميةد.                    الجاردرقيةج.          الدرقية             ب.        الكظرية       أ. 
 تية تحتوي عمى العدد النصفي من الكروموسومات:أحد الخلايا الآ (6

 الخمية البيضية الأولية  الخمية التناسمية الأولية    د. ج.     م  الخمية البيضية الأ البيضية الثانوية    ب.أ. الخمية 
 تية تحتوي عمى العدد الضعفي من الكروموسومات:الآأحد  (7

 ويةالطميعة المن د.  البويضة المخصبة      ج. الخمية المنوية الثانوية     ب. الجسم القطبي الأول      أ.
 عند دخول الخمية المنوية الأولية المرحمة الأولى من الانقسام المنصف ينتج : (8

 الحيوان المنوي  د. الخمية التناسمية الأولية    ج.     الطلائع المنوية       ب.الخمية المنوية الثانوية      أ.
 ينتج: عندما تدخل الخمية المنوية الثانوية المرحمة الثانية من الانقسام المنصف (9

 د. حيوان منوي   الخمية التناسمية الأولية   ج.  الخمية المنوية الأولية     ب.        طلائع منوية      أ.
 تية من الحيوان المنوي:المايتوكندريا في أحد الأجزاء الآتوجد  (10
 القطعة الوسطى  د.          العنق          ج.         س                    ب. الذيل            الرأ أ.
 خلايا منوية أولية ىي : 6عدد الحيوانات المنوية الناتجة من انقسام  (11
     24د.                      18ج.                         12ب.                        6 . أ
 خلايا منوية ثانوية : 7عدد الحيوانات المنوية الناتجة من انقسام  (12
    28د.                      24ج.                        14ب.                        7 . أ
 : في الانسان ىيطميعة منوية  04عدد الحيوانات المنوية الناتجة من تمايز  (13
  062د.                        82ج.                       42ب.                      02 . أ
 الكروموسومات في الخمية البيضية الأولية في الانسان :عدد  (14
   47د.                        46ج.                      04ب.                       03 . أ
 :في الانسانعدد كروموسومات الجسم القطبي الأول  (15
  زوجا   48  د.                زوجا   46ج.             زوجا       03ب.                     03 . أ
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 ينتج الجسم القطبي الأول من انقسام : (16
 الخمية البيضية الام د.        الخمية التناسمية  الخمية البيضية الثانوية   ج. الخمية البيضية الأولية   ب. . أ
 ينتج الجسم القطبي الثاني من انقسام : (17
 الخمية البيضية الام د. الخمية التناسمية الأولية  .الخمية البيضية الثانوية   ج ب. الخمية البيضية الأولية   . أ
 نقسام المنصف بمرحمتيو ىو :تعرضتا للا ناتج انقسام خميتين تناسميتين في المبيض  (18
 اجسام قطبية                      6وناضجتان ب. بويضتان                      اجسام قطبية  3بويضة ناضجة و . أ

 بويضة مخصبة  د.                                 بويضة ناضجة فقط   ج.
 :الانسان نثىومات البويضة الناضجة في مبيض اعدد كروموس (19
   47د.                      46ج.                       23ب.                      22 . أ
 عدد كروموسومات البويضة المخصبة ىو : (20
 زوج  46د.           زوجا       03ج.   كروموسوم          04ب.    كروموسوم        03 . أ
 خمية عضمية في جدار رحم انثى الانسان :عدد كروموسومات  (21
    48د.                     47ج.                        46ب.                      03 . أ
 من الكروماتيدات الشقيقة : 40خمية تحتوي عدد كروموسومات  (22
 48د.                       04ج.                       00ب.                      00 . أ
 كروموسوم: 61عدد الكروماتيدات الشقيقة لخمية بيا  (23
   30د.                     03ج.                        06ب.                      04 . أ

 مى كل عبارة من العبارات الآتية:السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال ع
 نقاط تقاطع الكروماتيدات غير الشقيقة التي تحدث عندىا عممية العبور.(  ---------------)  .1

 عممية يقوم بيا الكائن الحي لمحفاظ عمى نوعو وزيادة عدده.(  ---------------)  .2

 .جنسية لتكوين الغاميتاتلخلايا الحد أنواع الانقسام التي تحدث في اأ(  ---------------)  .3

 تبادل أجزاء وقطع من الكروماتيدات الغير شقيقة وما عمييا من جينات.(  ---------------)  .4

 لمخمية البيضية الثانوية. الحيوان المنوي قمعي الشكل يحتوي عمى النواة يساعد في اختراق (  ---------------)  .5

 وت.مع البويضة الثانوية لتكوين الزايغ اندماج الحيوان المنوي (  ---------------)  .6

 .لدى الانسان و المؤنثة الناتجة من الانقسام المنصفالخمية الجنسية المذكرة أ(  ---------------)   .7

 : أذكر السبب العممي الدال عمى العبارات الآتية السؤال الثالث: 

 .اختلاف الغاميتات الناتجة عن الانقسام المنصف عن بعضيا وراثيا   .1

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .تنصيف عدد الكروموسومات في غاميتات الكائنات التي تتكاثر جنسيا   .2

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 المنوي قمعي الشكل، ويفرز انزيمات.س الحيوان رأ .3

---------------------------------------------------------------------------------------- 
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 تحتوي القطعة الوسطى في الحيوان المنوي عمى عدد كبير من المايتوكندريا. .4

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 حدوث الانقسام المنصف في الكائنات التي تتكاثر جنسيا. .5

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .حدوث انقسام متساوي لدى الخلايا التناسمية في الكائن الحي .6

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 .الخميةدخول الخمية الجنسية الطور البيني في دورة  .7

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الاسم.تسمية الانقسام المنصف بيذا  .8

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 بيذا الاسم. تساوي تسمية الانقسام الم .9

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 السؤال الرابع: قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: 

 الدور الاستوائي الثاني الدور الاستوائي الأول وجو المقارنة 1
   ترتيب الكروموسومات 
 تكوين البويضات تكوين الحيوانات المنوية وجو المقارنة 2
   عدد الغاميتات الناتجة 

 الانقسام المنصف الانقسام المتساوي  وجو المقارنة 3
 
 

   الأىمية
العدد الكروموسومي في 

 الخمية الناتجة
  

   عدد الخلايا الناتجة
   نوع الخلايا الناتجة

 الانسان لدىخمية منوية ثانوية  الانسان لدىخمية منوية أولية  وجو المقارنة 4
   عدد الكروموسومات 
 النيائي الثانيالدور  الدور النيائي الأول وجو المقارنة 5
عدد الخلايا الناتجة  

 عن خمية منوية أولية
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 : ما المقصود بكل من : خامسالسؤال ال

 . الزايغوت .1

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 منصف .الانقسام ال .2

 ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . الكيازما .3

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . عممية العبور .4

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . الوحدات الرباعية .5

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 : ما أىمية كل من : سادسالسؤال ال

 الأىمية                                 التركيب / العممية   م
  عممية العبور 1
  الذيل في الحيوان المنوي  2
  الخمية البيضية الأولية 3
  الراس في الحيوان المنوي  4
  الطور البيني لمخمية الجنسية 5
  العنق في الحيوان المنوي  6
  الانقسام المنصف 7

 

 : أجب عن الأسئمة الآتية : بعساالسؤال ال

 الأدوار التالية :في . أذكر اثنين من التغيرات التي تحدث لمخمية 1
 الدور النيائي الأول 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الدور الاستوائي الثاني 
---------------------------------------------------------------------------------------- 
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 كل من : . وضح بالرسم2
 ( تكوين البويضات2( تكوين الحيوانات المنوية .                                  1
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كروموسومات 6لخمية بيا  ( الدور الانفصالي الثاني4    كروموسومات    6لخمية بيا الدور الاستوائي الأول ( 3

 

 

 

 

 

 ( تركيب الحيوان المنوي 5
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 المادة الوراثيت: لثاويا الفصل                            الاهلسام المىصف والمادة الوراثيت: لثاهيتا الوحدة

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 :يتركب الكروموسوم من   (1

 بروتيند.                  فقط RNA ج.            وبروتين DNA ب.         وبروتين RNA أ.

 : يربط النيوكميوتيدات الجديدة بالنيوكميوتيدات القديمة بشكل متممذي الانزيم ال  (2

 ليزاانزيم كت د.              انزيم اللايبيز  ج.     انزيم ىيميكيز           ب.          انزيم البممرة    أ.
 : DNA الداخل في تركيب نيوكميوتيد نوع السكر  (3

  سكروزد.    يبوز منقوص الأكسجينار ج.                     غموكوز ب.                 يبوز ار  أ.
 : DNAعدد الروابط الييدروجينية التي تربط بين القاعدة أدنين وثايمين في   (4

  4د.                            3ج.                            0ب.                       0 أ.

 : ما عدا DNAجميع القواعد التالية تدخل في تركيب   (5
 غوانيند.                      يوراسيلج.          أدنين              ب.         سايتوسين      أ. 

 يحتوى تسمسل خاص من القواعد النيتروجينية لصفة محددة  DNAجزء من  (6
 نيوكميوسوم د.       الطفرة               ج.                      RNA ب.      الجين             أ.

 : DNAفي  Gو  Cعدد الروابط الييدروجينية التي تربط بين القاعدتين النيتروجينيتين   (7
  4 د.                          3 ج.                         0 ب.                      0 أ.

 لجزيء السكر ----ترتبط مجموعات الفوسفات في النيوكميوتيد بذرة الكربون رقم   (8
 5د.                          3 ج.                         0 ب.                       0 أ.

 وحدة بناء الحمض النووي ىي  (9
 مجموعة فوسفات د.          السكر الخماسي  ج.                  نيوكميوتيدب.               نيوكميوسوم أ.
 في مرحمة DNAتحدث عممية تضاعف   (10

     G1د.                       G2ج.                         Mب.                       Sأ. 

 DNAوفصل سمسمتي  الالتواءالانزيم الذي يعمل عمى فك  (11

    انزيم كتميزد.             انزيم ليجيزج.                انزيم ىميكيزب.        DNAأ. انزيم بممرة 
  RNAالتي لا تدخل في النيتروجينية القاعدة  (12

  أدنيند.                    يوراسيلج.                   غوانينب.                    ثايمينأ. 
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 ىو  الرايبوسوم لصنع البروتينمن السيتوسول إلى يقوم بنقل الحموض الأمينية الذي حمض النووي ال  (13
   mRNAد.                    rRNAج.                  DNAب.                    tRNAأ. 

 مؤسس عمم الوراثة ىو العالم  (14
  ىيرشي  د.                     مندلج.                  ايفيري ب.                     أ. جريفت

 العالم الذي حدد التركيب الأساسي لمنيوكميوتيدات  (15

 مندلد.          ايفيري          ج.    ىيرشي              ب.    أ. ليفين                   

 لجزيء السكر ----ترتبط القاعدة النيتروجينية بذرة الكربون رقم   (16
 5 د.                        3 ج.                       0 ب.                        0أ. 

 فإن نسبة الأدنين ىي DNA 44%في جزيء  Gإذا كانت نسبة القاعدة النيتروجينية   (17

  %62 د.                     %42 ج.                   %32ب.                    %02أ. 

فإن قاعدة  454قاعدة نيتروجينية ، وكان عدد القاعدة النيتروجينية الثايمين  144مكون من  DNAجزيء  (18
 عدد جزيئات السايتوسين ىو

   300د.                      250ج.                    200ب.                   150أ. 

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 
 ة.ض النوويو حمالبنائية لموحدة تعد ال(  ---------------)  .1
 وبروتين اليستون . DNAجزيء يتركب من (  ---------------)  .2
مؤديا   بشكل حمزوني متكرر حول اليستونات DNAلتفاف اجزيء ناتج عن (  ---------------)  .3

 .لتكثيف المادة الوراثية
 .ويتكون من شريطين ممتفين  الحمض النووي الرايبوزي منقوص الأكسجين(  ---------------)  .4
 .ويتكون من سمسمة مفردةالحمض النووي الرايبوزي (  ---------------)  .5
 . DNAلتي ترتبط مع الغوانين في جزيء االنيتروجينية القاعدة (  ---------------)  .6
 . DNAجزيء القاعدة النيتروجينية التي لا تدخل في بناء (  ---------------)  .7
 . RNAجزيء القاعدة النيتروجينية التي لا تدخل في بناء (  ---------------)  .8
 . DNAالقاعدة النيتروجينية التي ترتبط مع الثايمين في جزيء (  ---------------)  .9

 مسؤولة عن صفة وراثية محددة . DNAقطعة من (  ---------------)  .10
 . DNAتسمسل القواعد النيتروجينية في جزيء (  ---------------)  .11
 . DNAمسؤول عن فك ارتباط سمسمتي النزيم الا(  ---------------)  .12
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 لسلاسل القديمة بشكل متمم .نزيم مسؤول عن ربط النيوكميوتيدات الجديدة مع اا(  ---------------)  .13
 تغير مفاجئ في المادة الوراثية المتحكمة في صفات معينة .(  ---------------)  .14
 تغير في التركيب الكيميائي لمجين ينتج عنو بروتين مختمف .(  ---------------)  .15
 ومات أو تركيبيا أثناء الانقسام .تغير في عدد الكروموس(  ---------------)  .16

 : أذكر السبب العممي الدال عمى العبارات الآتيةالسؤال الثالث: 
 لمكائن الحي .أىمية كبيرة  DNAتضاعف ل .1

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 حدوث الطفرات في الكائنات الحية . .2
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 تكثيف المادة الوراثية عمى شكل نيوكميوسوم . .3
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الجداول الآتية: السؤال الرابع: قارن كما ىو موضح في 

 DNA RNA وجو المقارنة 1

 
 

   عدد السلاسل
   نوع السكر

   نوع القواعد النيتروجينية
   الوظيفة

 

 : ما المقصود بكل من : خامسالسؤال ال

 النيوكميوسوم . .1

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 النيوكميوتيد . .2

 ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الطفرة . .3

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الجين . .4

---------------------------------------------------------------------------------------- 

5. DNA 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

6. RNA 

---------------------------------------------------------------------------------------- 
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 : ما النتيجة المترتبة عمى كل من : سادسالسؤال ال

 . DNAتضاعف  .1
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . DNAحذف أو اضافة قاعدة نيتروجينية في  .2
 ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 تغير عدد الكروموسومات أو تركيبيا . .3
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 بشكل متكرر حول اليستونات . DNAالتفاف  .4
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 للاشعاعات . DNAتعرض جزيء  .5
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . أُزيمت القطعة الوسطى في الحيوان المنوي  .6
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 : أجب عن الأسئمة الآتية : لسابعالسؤال ا

 : DNA( ما دور الانزيمات التالية في عممية تضاعف 1
 .Helicase انزيم ىيميكيز .1

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . انزيم البممرة .2
 ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 . Ligaseانزيم ليجيز  .3
---------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( ارسم رسماً تخطيطياً لكل من /2
 DNA                             3 .RNA. 2                           نيوكميوتيد .1
 


